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OBJECTIFS 

PRÉ-REQUIS
Travailler sur la base spatiale 

PUBLIC
Tout public répondant aux pré-requis.
Accessible aux personnes en situation de
handicap physique 

INTERVENANT 
Experts, consultants, formateurs
spécialisés dans les domaines
d’intervention

FORMATEUR OCCASIONNEL
POUR ADULTES

Accueil et Introduction
Présentation des objectifs de la formation et du déroulé des deux
jours
Tour de table pour connaître les expériences et attentes des
participants

Module 1- Comprendre l’Andragogie
Les principes de l’apprentissage des adultes
Différences entre pédagogie (enseignement traditionnel) et
andragogie (apprentissage adulte)
Échanges interactifs sur les besoins spécifiques des apprenants
adultes

Module 2 - Conception Pédagogique et Élaboration de Modules
Définir des objectifs pédagogiques clairs et mesurables
Structurer un plan de formation et choisir les méthodes
pédagogiques adaptées (travail collaboratif, études de cas, etc.)
Atelier pratique : Élaboration d’un mini-module de formation sur
un thème choisi

Module 3 - Mise en pratique des techniques d’Animation et
Communication

Les fondamentaux de la communication en formation (écoute
active, posture, gestion du temps)
Outils pour dynamiser la session (supports visuels, storytelling,
techniques interactives)
Mise en situation : chaque participant anime une courte séquence
de formation

Observation par le groupe et le formateur
Retours constructifs et débriefing collectif pour identifier les
points forts et axes d’amélioration

Module 4 - Gestion des Imprévus et Adaptabilité
Identifier et anticiper les situations difficiles (participants
réticents, gestion du temps, imprévus techniques)
Stratégies pour adapter en temps réel son plan de formation

Clôture et Évaluation de la Formation
Bilan final de la formation et synthèse des apprentissages
Remise de supports de formation et, le cas échéant, de certificats
de participation
Session de questions-réponses pour clôturer la journée

EN 
PRÉSENTIEL

Comprendre le rôle et les responsabilités
du formateur occasionnel.
Acquérir des techniques pédagogiques
adaptées aux adultes.
Savoir concevoir, préparer et animer une
session de formation.
Mettre en place des outils d’évaluation
et recueillir des feedbacks constructifs.

MODALITÉS D'ACCÈS
ENTRETIEN PRÉALABLE 

FINANCEMENTS POSSIBLE :
OPCO
Transition pro
Entreprise
CPF


